
Jeg er ansat hos: 
 Respondenter Procent 

Agri Nord 5 5,8% 

Agrovi 2 2,3% 

Bornholms Landbrug 1 1,2% 

Centrovice 4 4,7% 

Dansk Landbrug Sydhavsøerne 4 4,7% 

Djursland Landboforening 1 1,2% 

Heden & Fjorden I/S 10 11,6% 

Jysk Landbrugsrådgivning 8 9,3% 

Kolding Herreds Landbrugsforening 2 2,3% 

Landboforeningen Gefion 8 9,3% 

Landbo Limfjord 0 0,0% 

LandboNord 3 3,5% 

LandboSyd 2 2,3% 

LandboThy 5 5,8% 

Landbrugsrådgivning Syd 3 3,5% 

Landwirtschaftlicher Hauptverein 4 4,7% 

Lemvigegnens Landboforening 1 1,2% 

LMO 4 4,7% 

LRØ I/S 2 2,3% 

Nordjysk Familielandbrug 1 1,2% 

Odsherreds Landboforening 0 0,0% 

Patriotisk Selskab 4 4,7% 

Rådgivningscenter Nord 1 1,2% 

Samsø Landboforening 2 2,3% 

Sønderjysk Landboforening 3 3,5% 

Vestjysk Landboforening 4 4,7% 

Østdansk LandbrugsRådgivning 2 2,3% 

I alt 86 100,0% 

Jeg svarer som: 
 Respondenter Procent 

Implementeringsansvarlig for Ø90-
Budget 

16 18,6% 

Repræsentant fra ledelsen 5 5,8% 

Assistent 40 46,5% 

Driftsøkonomikonsulent 25 29,1% 

I alt 86 100,0% 



Implementeringsansvarlig 

Involvering  - Har du været involveret som brugertester af Ø90-Budget (før 
igangsætning) 
 Respondenter Procent 

Ja 0 0,0% 

Nej 16 100,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Involvering  - Har du været involveret som frontløber 
 Respondenter Procent 

Ja 3 18,8% 

Nej 13 81,2% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Involvering  - Har du deltaget i et superbrugerkursus  Gennemført den 26/1 og den 

3/2 2011 på Koldkærgaard 
 Respondenter Procent 

Ja 11 68,8% 

Nej 5 31,2% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du anvendt Ø90 Budget før den 1/8 2011? 
 Respondenter Procent 

Ja 13 81,2% 

Nej 3 18,8% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du været vant til at anvende Ø90, før du begyndte 
at arbejde med Ø90-Budget? 
 Respondenter Procent 

Ja 10 62,5% 

Nej 6 37,5% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 



Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du før arbejdet med Budgetprogrammet i 

bedriftsløsningen? 
 Respondenter Procent 

Ja 16 100,0% 

Nej 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 
for Landbrug (plan 1) 
 Respondenter Procent 

Ja 16 100,0% 

Nej 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

for Andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Ja 1 6,2% 

Nej 15 93,8% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 
med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Ja 10 62,5% 

Nej 6 37,5% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Ja 7 43,8% 

Nej 9 56,2% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 



Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Ja 13 81,2% 

Nej 3 18,8% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - 
Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Ja 11 68,8% 

Nej 5 31,2% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Budgetter for Landbrug (plan 1) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 18,8% 

Høj 7 43,8% 

Middel 5 31,2% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 6,2% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Budgetter for Andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 0 0,0% 

Middel 1 6,2% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 15 93,8% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Budgetter med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 6,2% 

Høj 3 18,8% 



 Respondenter Procent 

Middel 4 25,0% 

Under middel 2 12,5% 

Ved ikke 6 37,5% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetter med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 12,5% 

Middel 4 25,0% 

Under middel 2 12,5% 

Ved ikke 8 50,0% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetter med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 31,2% 

Middel 6 37,5% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 5 31,2% 

I alt 16 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 31,2% 

Middel 5 31,2% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 6 37,5% 

I alt 16 100,0% 

 
Bemærkninger: Hvad er det bedste ved Ø90-Budget? 

At der er ikke noget med nogen kontonumre der er forskellige når budget overføres 

Jeg forstår ikke hvordan man skal kunne vurdere en oplevelse af budgettet ud fra meget høj m.v. 

Sammenligninger med tidligere budget og regnskabsår, giver gode information til budgetbruger 



Bemærkninger: Hvad er det bedste ved Ø90-Budget? 

til dels genkendelig med bedriftløsning 

Budgetpraksis= regnskabspraksis er vigtigt og så er det godt at kunne efterposterer 

Samlet program til økonomistyring. opfølgning 

At det primært fokuserer på resultat og sekundært på likviditet. 

Bruger det ikke. Vi bruger vores egen skabelon i Word 

 
Bemærkninger: Hvad mangler du mest ved Ø90-Budget? 

Det er en stor ulempe at man ikke kan arbejde i budgettet og kasseregistreringen samtidig. Det bør være muligt at 
arbejde i budgettet selv om assistenten er ved at lave moms. Jeg mangler stadig en god model for, hvordan man 
bruger kalkulerne, når budgetgrundlaget tager udgangspunkt i sidsteårs regnsakb. altså vi kender mængder og 
priser til indtastnng i likviditetsbudgettet. hvordan får vi det lavet om til en kalkule på en god måde? 

En form for initialer (ell. logbog) for at kunne se hvem der har indtastet hvad. I Ø-90 Registrering kan initialer + 
dadato ses i højre side. 

Sammenhæng mellem kalkuler når du rettet i livkviditeten (regne baglæns) 

Hastighed, og stabilitet, oplever fejl meddeleser og skærm der fryser 

Vi skal kunne låse budgettet når der er færdigt og gerne på en måde hvor det er relativt let at låse op igen, men så 
vi undgår fejl som ikke er tilsigtede. 

Periodisering af mælk. beregning af finansiering. Foderafstemning 

Hastighed og brugervenlighed 

Det er tungt og ikke særligt logisk at arbejde i. 

Bruger det ikke. Vi bruger vores egen skabelon i Word 

Overordnet  Handling  - Implementeringen af Ø90-budget på centret har været 

planlagt 
 Respondenter Procent 

Helt 11 73,3% 

Delvist 4 26,7% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Handling  - Er målet med implementeringen i 2011 afklaret med 
ledelsen?  (F. eks. teknisk omlægning, udvikling af arbejdsdeling, forretningsmæssig 

udnyttelse o.a.. ) 
 Respondenter Procent 

Helt 10 66,7% 

Delvist 3 20,0% 

Mangelfuld 1 6,7% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 



Overordnet  Handling  - Ø90-budget er kendt i organisationen 
 Respondenter Procent 

Helt 10 66,7% 

Delvist 5 33,3% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Handling  - Der har været afsat ressourcer til implementeringsarbejdet 
 Respondenter Procent 

Helt 5 33,3% 

Delvist 10 66,7% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering  - Succes med gennemførelsen af implementeringsplanen har 
været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 13,3% 

Høj 9 60,0% 

Middel 4 26,7% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering  - Opbakning fra ledelsen til implementeringsprocessen har 
været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 10 66,7% 

Middel 1 6,7% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering  - Synlighed i organisationen af implementeringsprocessen er 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 10 66,7% 

Middel 3 20,0% 



 Respondenter Procent 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Implementering er gået over forventning, trods de mange fejl i Ø-90-budgettet 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 
deltaget):  - Fastlæggelse af implementeringsplan i egen virksomhed 
 Respondenter Procent 

I høj grad 11 73,3% 

Delvist 2 13,3% 

I begrænset omfang 2 13,3% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 

deltaget):  - Beslutninger af faglig karakter (eks. budgetbemærkninger o.a.) 
 Respondenter Procent 

I høj grad 11 73,3% 

Delvist 4 26,7% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 

deltaget):  - Information internt i organisationen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 10 66,7% 

Delvist 5 33,3% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 
deltaget):  - Undervisning af kollegaer 
 Respondenter Procent 

I høj grad 8 53,3% 

Delvist 4 26,7% 



 Respondenter Procent 

I begrænset omfang 2 13,3% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 
deltaget):  - Kursustilrettelæggelse til konsulenter og assistenter 
 Respondenter Procent 

I høj grad 9 60,0% 

Delvist 2 13,3% 

I begrænset omfang 3 20,0% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 

deltaget):  - Tilrettelæggelse af Budgetpraksis 
 Respondenter Procent 

I høj grad 8 53,3% 

Delvist 6 40,0% 

I begrænset omfang 1 6,7% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 

deltaget):  - Håndtering af Online-bruger og Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

I høj grad 4 26,7% 

Delvist 2 13,3% 

I begrænset omfang 5 33,3% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 
deltaget):  - Aftale på centret om ansvarsfordelingen i forbindelse med 

arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 8 53,3% 

Delvist 3 20,0% 

I begrænset omfang 2 13,3% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 



Arbejdsopgaver  Som implementeringsansvarlig har du været involveret i (har 

deltaget):  - Markedsføring over for kunder 
 Respondenter Procent 

I høj grad 4 26,7% 

Delvist 1 6,7% 

I begrænset omfang 6 40,0% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Fastlæggelse af 

implementeringsplan i egen virksomhed 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 8 53,3% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Beslutninger af faglig 

karakter (eks. budgetbemærkninger o.a.) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 4 26,7% 

Høj 6 40,0% 

Middel 3 20,0% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Information internt i 

organisationen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 4 26,7% 

Middel 5 33,3% 

Under middel 2 13,3% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 



Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Undervisning af 

kollegaer 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 7 46,7% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - 

Kursustilrettelæggelse til konsulenter og assistenter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 5 33,3% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Tilrettelæggelse af 

Budgetpraksis 
 Respondenter Procent 

Meget høj 5 33,3% 

Høj 3 20,0% 

Middel 6 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Håndtering af 

Online-bruger og Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 13,3% 

Høj 2 13,3% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 3 20,0% 

Ved ikke 6 40,0% 

I alt 15 100,0% 



Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Aftale på centret om 

ansvarsfordelingen i forbindelse med arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 7 46,7% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet/gennemslagskraften:  - Markedsføring over 

for kunder 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 13,3% 

Høj 1 6,7% 

Middel 4 26,7% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 7 46,7% 

I alt 15 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Det er ikke nemt at svare på alle spørgsmål, da det faktisk kun er mig der anvender budgetprogram ved os 

Implementering har først og fremmest gået ud på at erstatte bedriftsløsningsbudgettet med Ø-90- budgettet. Der vil 
mindst gå et års tid, inden vi får erfaring nok til at udbrede budgettet til vore kunder. 

 
Bemærkninger: Hvad har overordnet været godt i implementeringen på centret? 

Vi har benyttet implementeringen til at få sat fokus på budget fasen. Hvem gør hvad hvordan og hvorfor. 

Relativ hurtig svar på henvendelse til DLBR-hotline. 

Budgetkursus fra Jes Villumsen 

Meretes kursus 

Nyt program, har givet anledning til nye vaner 

Kursusdagen med Jes i Billund, hvor vi fik udleveret et rigtig godt vejledningshæfte. (Desværre er Ø-90-budgettet 
lavet så indviklet, at denne vejledning stadig er uundværlig). 

 
Bemærkninger: Er der noget, der skulle have været prioriteret anderledes? 

Nej 

Ledelsen troede som udgangspunkt at processen ville køre så fejlfrit, som lovet - det var ikke vores oplevelse 

Arbejdsgangen i budgettet skulle have været mere enkel, og der har været alt for mange fejl. 



 
Bemærkninger: Hvad skal vi være opmærksomme på for 2012? 

Kontokoblinger i forbindelse m. overført data fra Registrering. Overført data kan evt. ikke ændres/slettes i 
kontokoblinger (typisk kob. lån-renteudg. - spørg evt. Søren Ege efter henv. herfra via Johannes Thorsen) 

Sammenhæng mellem kalkuler og livkviditet ved rettelser og afskrivninger 

logiske taste spring; 

Budgetkontrollerne - nej, nu hedder det budgetopfølgning. Kan vi blive fri for så mange fejl her? Afskrivninger og 

anlægskartotek skal kunne overføres fra ultimo 2011 til primo 2013. 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Information af den overordnede plan og 

igangsætning 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 14 93,3% 

For lidt 1 6,7% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Møde med ledelse på centrene om de 
strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 

 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 11 73,3% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Tilbud om support til planlægning af 

implementering 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 14 93,3% 

For lidt 1 6,7% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og den 
3/2 2011 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 12 80,0% 



 Respondenter Procent 

For lidt 2 13,3% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 11 73,3% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Support 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 14 93,3% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Information af den overordnede plan og 

igangsætning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 10 66,7% 

Middel 3 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Møde med ledelse på centrene om de 

strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 
 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 7 46,7% 

Middel 3 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 5 33,3% 

I alt 15 100,0% 



Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Tilbud om support til planlægning af 

implementering 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 6,7% 

Høj 9 60,0% 

Middel 4 26,7% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og 

den 3/2 2011 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 6 40,0% 

Middel 4 26,7% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 13,3% 

Høj 6 40,0% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 1 6,7% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Support 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 20,0% 

Høj 10 66,7% 

Middel 2 13,3% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Information af den overordnede plan og 

igangsætning 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

For tidligt 1 6,7% 

Til tiden 11 73,3% 

For sent 1 6,7% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Møde med ledelse på centrene om de 

strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 
 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

For tidligt 1 6,7% 

Til tiden 9 60,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 5 33,3% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Tilbud om support til planlægning af 

implementering 
 Respondenter Procent 

For tidligt 1 6,7% 

Til tiden 10 66,7% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 4 26,7% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og den 

3/2 2011 
 Respondenter Procent 

For tidligt 3 20,0% 

Til tiden 10 66,7% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 2 13,3% 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For tidligt 1 6,7% 

Til tiden 9 60,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 5 33,3% 



 Respondenter Procent 

I alt 15 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Support 
 Respondenter Procent 

For tidligt 2 13,3% 

Til tiden 12 80,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 1 6,7% 

I alt 15 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Det er utroligt, at så mange fejl først findes og rettes, når masseproduktion af budgetter går i gang. 

Materiale  Har brugt/læst  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-budget 

på centret 
 Respondenter Procent 

Meget 5 38,5% 

Middel 5 38,5% 

Lidt 3 23,1% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 

opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget 8 61,5% 

Middel 3 23,1% 

Lidt 2 15,4% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Standard implementeringsplan (handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 7 53,8% 

Lidt 5 38,5% 

Slet ikke 1 7,7% 

I alt 13 100,0% 



Materiale  Har brugt/læst  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og opfølgning i 

Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 

Meget 2 15,4% 

Middel 5 38,5% 

Lidt 2 15,4% 

Slet ikke 4 30,8% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget 7 53,8% 

Middel 2 15,4% 

Lidt 3 23,1% 

Slet ikke 1 7,7% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 

økonomistyring for Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget 1 7,7% 

Middel 1 7,7% 

Lidt 2 15,4% 

Slet ikke 9 69,2% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget 1 7,7% 

Middel 2 15,4% 

Lidt 3 23,1% 

Slet ikke 7 53,8% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 4 30,8% 

Lidt 3 23,1% 

Slet ikke 6 46,2% 

I alt 13 100,0% 



Materiale  Har brugt/læst  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 3 23,1% 

Lidt 2 15,4% 

Slet ikke 8 61,5% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-
budget på centret 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 38,5% 

Middel 6 46,2% 

Under middel 1 7,7% 

Ved ikke 1 7,7% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 
opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 23,1% 

Høj 5 38,5% 

Middel 4 30,8% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 7,7% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Standard implementeringsplan 
(handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 7,7% 

Høj 3 23,1% 

Middel 5 38,5% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 4 30,8% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og 
opfølgning i Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 38,5% 

Middel 4 30,8% 

Under middel 1 7,7% 

Ved ikke 3 23,1% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget høj 3 23,1% 

Høj 3 23,1% 

Middel 5 38,5% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 2 15,4% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 
økonomistyring for Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 15,4% 

Middel 1 7,7% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 10 76,9% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 7,7% 

Høj 2 15,4% 

Middel 3 23,1% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 7 53,8% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 15,4% 

Middel 3 23,1% 



 Respondenter Procent 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 8 61,5% 

I alt 13 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 7,7% 

Middel 3 23,1% 

Under middel 1 7,7% 

Ved ikke 8 61,5% 

I alt 13 100,0% 

 
Generel kommentar: 

 
Bemærkninger: Hvad har vi været glade for fra VFL: 

Relativ hurtig Hotline + tilbagemeldig efter henvendelse. 

Meretes støtte omkring implementeringsplan. 

Brugerkursus med Jes. Implementeringsmøde 

 
Bemærkninger: Hvad kunne VFL have prioriteret anderledes: 

En mere fejlfrit nyt budgetsystem 

 
Bemærkninger: Hvad har vi manglet fra VFL: 

Mulighed for at se hvem der har gjort ell. ændret - hvad i budget. 

Et enkelt og logisk budgetsystem 

 



Repræsentant fra ledelse i DLBR-virksomhederne 

Involvering  - Har din virksomhed været involveret i brugertest af Ø90-Budget (før 
igangsætning) 
 Respondenter Procent 

Ja 1 20,0% 

Nej 4 80,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Involvering  - Har din virksomhed været involveret som frontløber 
 Respondenter Procent 

Ja 0 0,0% 

Nej 5 100,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

for Landbrug (plan 1) 
 Respondenter Procent 

Ja 5 100,0% 

Nej 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - Budgetter 
for Andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Ja 3 60,0% 

Nej 2 40,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Ja 3 60,0% 

Nej 2 40,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 



Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Ja 4 80,0% 

Nej 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - Budgetter 
med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Ja 3 60,0% 

Nej 2 40,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Har I anvendt Ø90 til:  - 

Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Ja 2 40,0% 

Nej 3 60,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse  - Budgetter for Landbrug (plan 1) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 4 80,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse  - Budgetter for Andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 2 40,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse  - Budgetter med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 2 40,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse  - Budgetter med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse  - Budgetter med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 2 40,0% 

I alt 5 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse  - Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 0 0,0% 

Under middel 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 3 60,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Bemærkninger: Hvad er efter din mening det bedste ved Ø90-Budget: 

Styr på anvendte kontonumre samt brugervenligheden og fleksible udskrifter 

 
Bemærkninger: Hvad mangler efter din mening mest ved Ø90-Budget: 

Så vidt jeg ved kan der ikke kopieres alternativer ? 

Overordnet  Vurdering af effekten af:  - Modellen med frontløbercentre 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 20,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af effekten af:  - Informationen i frontløberperioden 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 0 0,0% 

Middel 5 100,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af effekten af:  - At Følgegruppen har fulgt processen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 4 80,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 



Overordnet  Vurdering af effekten af:  - Status på Økonomiforum til at give dig 

information 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Overordnet  Processen på centret  - Implementeringen af Ø90-Budget på centret har 

været planlagt 
 Respondenter Procent 

Helt 2 40,0% 

Delvist 3 60,0% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Er målet med implementeringen i 2011 afklaret 
med den implementeringsansvarlige?  (F. eks. teknisk omlægning, udvikling af 

arbejdsdeling, forretningsmæssig udnyttelse o.a.. ) 
 Respondenter Procent 

Helt 3 60,0% 

Delvist 2 40,0% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Ø90-Budget er kendt i organisationen 
 Respondenter Procent 

Helt 4 80,0% 

Delvist 1 20,0% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 



Overordnet  Processen på centret  - Vi har afsat ressourcer til implementeringen 
 Respondenter Procent 

Helt 1 20,0% 

Delvist 4 80,0% 

Mangelfuld 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Succes med planlægningen og gennemførelsen 
af Implementeringen af Ø90-Budget på centret har været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 100,0% 

Middel 0 0,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Vores opbakning til implementeringsprocessen 
har været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 100,0% 

Middel 0 0,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Synlighed i organisationen af 
implementeringsgruppens arbejde er 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Implementeringen på centret af Ø90-Budget er 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Fastlæggelse af 

implementeringsplan i egen virksomhed 
 Respondenter Procent 

I høj grad 2 40,0% 

Delvist 3 60,0% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Beslutninger af faglig karakter (eks. 
budgetbemærkninger o.a.) 
 Respondenter Procent 

I høj grad 2 40,0% 

Delvist 3 60,0% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Information internt i organisationen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 2 40,0% 

Delvist 2 40,0% 

I begrænset omfang 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Undervisning af kollegaer 
 Respondenter Procent 

I høj grad 3 60,0% 

Delvist 1 20,0% 

I begrænset omfang 1 20,0% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Kursustilrettelæggelse til 

konsulenter og assistenter 
 Respondenter Procent 

I høj grad 3 60,0% 

Delvist 1 20,0% 

I begrænset omfang 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Tilrettelæggelse af Budgetpraksis 
 Respondenter Procent 

I høj grad 3 60,0% 

Delvist 0 0,0% 

I begrænset omfang 2 40,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Håndtering af Online-brugere og 

Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

I høj grad 1 20,0% 

Delvist 3 60,0% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Aftale på centret om 

ansvarsfordelingen i forbindelse med arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 1 20,0% 

Delvist 4 80,0% 

I begrænset omfang 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  På centret har vi gennemført:  - Markedsføring overfor kunder 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

I høj grad 0 0,0% 

Delvist 2 40,0% 

I begrænset omfang 3 60,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Fastlæggelse af implementeringsplan i 

egen virksomhed 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Beslutninger af faglig karakter (eks. 

budgetbemærkninger o.a.) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Information internt i organisationen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Undervisning af kollegaer 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 1 20,0% 



 Respondenter Procent 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Kursustilrettelæggelse til konsulenter og 
assistenter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Tilrettelæggelse af Budgetpraksis 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Håndtering af Online-brugere og 

Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 1 20,0% 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Aftale på centret om ansvarsfordelingen i 

forbindelse med arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af resultatet:  - Markedsføring overfor kunder 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Bemærkninger: Hvad har overordnet været godt i implementeringen på centret: 

Budgettet er så brugervenligt at der ikke skulle megen kursusaktivitet til at få succes 

 
Bemærkninger: Hvad kunne vi have prioriteret anderledes: 

Makedsføringen imod kunder 

 
Bemærkninger: Hvad og hvordan kan vi forberede fremover. Nye tiltag på centret: 

Mrkedsføring imod kunder 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Information af den overordnede plan og 
igangsætning 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 5 100,0% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Møde med ledelse på centrene om de 
strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 

 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 4 80,0% 

For lidt 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Tilbud om support til planlægning af 

implementering 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 5 100,0% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og den 

3/2 2011 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 3 60,0% 

For lidt 1 20,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 5 100,0% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Support 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 5 100,0% 

For lidt 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Information af den overordnede plan og 

igangsætning 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Møde med ledelse på centrene om de 

strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 
 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Tilbud om support til planlægning af 
implementering 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og 
den 3/2 2011 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 0 0,0% 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 60,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Support 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 4 80,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Information af den overordnede plan og 
igangsætning 
 Respondenter Procent 

For tidligt 1 20,0% 

Til tiden 4 80,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Møde med ledelse på centrene om de 
strategiske rammer for implementering af Ø90-Budget. Gennemført i perioden juni 

 2010 - dec. 2010 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 4 80,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Tilbud om support til planlægning af 
implementering 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 5 100,0% 



 Respondenter Procent 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Superbrugerkursus  Afholdt den 23/1 og den 
3/2 2011 
 Respondenter Procent 

For tidligt 1 20,0% 

Til tiden 3 60,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 5 100,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Support 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 5 100,0% 

For sent 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Materiale  Har brugt/læst  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-budget 
på centret 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 4 80,0% 

Lidt 1 20,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 



Materiale  Har brugt/læst  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 

opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 3 60,0% 

Lidt 2 40,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Standard implementeringsplan (handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 3 60,0% 

Lidt 2 40,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og opfølgning i 

Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 4 80,0% 

Lidt 0 0,0% 

Slet ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 5 100,0% 

Lidt 0 0,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 

økonomistyring for Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 4 80,0% 

Lidt 0 0,0% 

Slet ikke 1 20,0% 



 Respondenter Procent 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 5 100,0% 

Lidt 0 0,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 4 80,0% 

Lidt 1 20,0% 

Slet ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 3 60,0% 

Lidt 1 20,0% 

Slet ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-
budget på centret 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 4 80,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 
opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Høj 1 20,0% 

Middel 4 80,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Standard implementeringsplan 

(handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og 

opfølgning i Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 40,0% 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 
økonomistyring for Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 



 Respondenter Procent 

Middel 3 60,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 4 80,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 4 80,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 5 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 20,0% 

Middel 2 40,0% 

Under middel 1 20,0% 

Ved ikke 1 20,0% 

I alt 5 100,0% 

 
Generel kommentar: 

 
Bemærkninger: Hvad har vi været glade for fra VFL: 

 
Bemærkninger: Hvad kunne VFL have prioriteret anderledes: 



Bemærkninger: Hvad kunne VFL have prioriteret anderledes: 

Man skal fremover kunne arbejde i både budget og regnskab samtidigt - flerbruger ! 

 
Bemærkninger: Hvad har vi manglet fra VFL: 

 



Brugere – Dr.Ø. konsulenter og assistenter 

Involvering  - Har du været involveret som brugertester af Ø90-Budget (før 
igangsætning) 
 Respondenter Procent 

Ja 4 6,7% 

Nej 56 93,3% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Involvering  - Har du været involveret som frontløber 
 Respondenter Procent 

Ja 3 5,0% 

Nej 56 93,3% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 

Involvering  - Har du deltaget i et superbrugerkursus  Gennemført den 26/1 og den 

3/2 2011 på Koldkærgaard 
 Respondenter Procent 

Ja 6 10,0% 

Nej 54 90,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du anvendt Ø90 Budget før den 1/8 2011? 
 Respondenter Procent 

Ja 15 25,0% 

Nej 45 75,0% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du været vant til at anvende Ø90, før du begyndte 
at arbejde med Ø90-Budget? 
 Respondenter Procent 

Ja 35 58,3% 

Nej 24 40,0% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 



Anvendelse af Ø90-Budget  - Har du før arbejdet med Budgetprogrammet i 

bedriftsløsningen? 
 Respondenter Procent 

Ja 38 63,3% 

Nej 21 35,0% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Kunder 
med Landbrug (plan 1)? 
 Respondenter Procent 

Ja 44 73,3% 

Nej 16 26,7% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Kunder 

med andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Ja 7 11,7% 

Nej 52 86,7% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 
med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Ja 13 21,7% 

Nej 47 78,3% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Ja 9 15,0% 

Nej 50 83,3% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 



Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - Budgetter 

med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Ja 31 51,7% 

Nej 28 46,7% 

Ved ikke 1 1,7% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Har du anvendt Ø90 til:  - 
Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Ja 28 46,7% 

Nej 32 53,3% 

Ved ikke 0 0,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Kunder med Landbrug (plan 1)? 
 Respondenter Procent 

Meget høj 5 8,3% 

Høj 23 38,3% 

Middel 17 28,3% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 15 25,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Kunder med andre Erhverv (plan 5)? 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 3,3% 

Middel 6 10,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 52 86,7% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 

anvendelse:  - Budgetter med data overført fra fagområderne 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,3% 

Høj 5 8,3% 



 Respondenter Procent 

Middel 9 15,0% 

Under middel 3 5,0% 

Ved ikke 41 68,3% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetter med udgangspunkt i landskalkuler 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 8,3% 

Middel 7 11,7% 

Under middel 2 3,3% 

Ved ikke 46 76,7% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetter med udgangspunkt i sidste års regnskab 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,7% 

Høj 17 28,3% 

Middel 13 21,7% 

Under middel 2 3,3% 

Ved ikke 27 45,0% 

I alt 60 100,0% 

Anvendelse af Ø90-Budget efter den 1/8 2011.  Vurdering af din oplevelse af denne 
anvendelse:  - Budgetopfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,3% 

Høj 10 16,7% 

Middel 11 18,3% 

Under middel 2 3,3% 

Ved ikke 35 58,3% 

I alt 60 100,0% 

 
Bemærkninger: Hvad er det bedste ved Ø90-Budget? 

Fælles program Ø90 skaber forbedret forståelse til/fra assistent 

Overblik i 3 niveauer, stor sammenhæng mellem overordnet driftsbudget og detaljeret likviditetsbudget 

Sammenhæng i kontoplan og samme brugerflade som asistenter 



Bemærkninger: Hvad er det bedste ved Ø90-Budget? 

Det er godt at det ligner opstillingen i Ø90 regnskabet. Især er det lettere at opstille korrekt balance, som er ens 
med regnskabet. Også godt at man kan overføre kasseposteringer. 

fint med kolonneopsætning, beregning forskel på 2 alt. dejligt med kun 1 kontoplan, slipper for at overføre budgettet 

Kontoplan er direkte linket ti regnskabet. Data er gemt med det samme. Ingen fejl ved nedbrud. 

At man lynhurtigt kan sammenligne budgettal med tal fra sidste års regnskab 

At der kan oprettes kontokoblinger. 

Sammenhæng til regnskab og kontering 

Har ikke arbejdet med Ø90-budget 

Kontoplan til rådighed, regnskabstal til rådighed, efterposteringer og status i forbindelse med omsætning 

Jeg arbejder ikke med budgetter 

Det minder jo meget om DBLR, men eget foderkorn til hjemmeblandere synes jeg har været godt at kunne anvende 
beholdning hver måned. Det forventer jeg mig meget af til opfølgningerne 

Hvis man har kendskab til bedriftløsning er budget i Ø90 overskueligt at gå i gang med. Mange funktioner er ens 

Samme kontoplan og nem adgang til opslag på konti 

At der er kontokobling på energi 

At det arbejder i hele 1000 

Er det "meget god", "god", "middelgod", "dårlig", I mener I foregående spørgsmål????? Det har jeg svaret ud fra! 
Det er supergodt at have et system, som ligger i regnskabssystemet - meget bliver serveret - status og kontoplan, 
f.eks. Det er også nemt at lave estimater for det regnskabsår der nu snart er forbi - det vil mange banker have inden 
de ser på budget 2012. Det er meget nemt at arbejde i - implementeringen er fuldstændig smertefri, da man vinder 
tid på status mv. 

Sammenhængen over til årsrapporten 

 
Bemærkninger: Hvad mangler du mest ved Ø90-Budget? 

brug af piltaster 

bedre systemhjælp ved afstemningsdifferencer f.eks. opstået ved kopi af kasseposter. Årstal fremhæves. 

Kopieringstast i fordeligsbilleder, beregning af mælkeafregning i budget 28 / 42 dage og kontokoblinger 

Anlægskartoteket burde kunne overføres som det ser ud i regnskabet. Anvendt budgetpraksis synes jeg er "tynd". 
Mangler at kunne opstille alternativer i udskrift. 

hastighed.. specifikation af maskinstationsudgifter, lang besværlig vej, hvis jeg har været i kasseregistrering og skal 
tilbage..., hvorfor er interne efterpost. skjult? der opstod ukendt fejl.. hjælp til at finde afstemningsdifferencer.. 

månedsfordelingsbilledet i niveau tre er direkte elendig! Den skal opprogrameres. Meget bøvlet at taste i. Den tager 
ikke udgangspunkt i at der ønskes et afrundet beløb, fordelt med en enhedspris og et beregnet kvantum.!!!!!! 

Mangler direkte vej når man står i et konto ved f12 til alle oplysninger de sidste 12 måneder. Indtastning af kontonr i 
resultat så vi eventuelt kan gå direkte over i ex privat 7000. Mangler specifikaton "Bjælke" i budgetoplysninger 
hvilken fane vi skal indtaste rente% i 2012. Lettere gennemgang til afskrivneinger direkte overført fra årsrapporten. 
Kontokoblinger fra kassedata. 

Man kan ikke slette eks. mængder uden prisen også slettes. At man ikke har en gentagknap der kan gå lodret istedet 
for. lidt mere tempo på systemet. 

Overblik ved efterposteringer, adskillelse af renteudgifter 

Har ikke arbejdet med Ø90-budget 



Bemærkninger: Hvad mangler du mest ved Ø90-Budget? 

At det er færdigudviklet. Når der er budgetteret i landskalkuler er det ikke til at tilrette på niveau 3. Der skal vælges 
et andet alternativ. at status kan trækkes med over fra regnskab. At resultatk- og likviditetskolonne er mere 
læsevenlig som udskrift fra bedriftsløsning, når der vælges en kolonne. At antal dyr ikke kommer ud med decimaler. 
at specifikation bliver mere læsevenlig (pris, kvanrum og beløb er alt for sammentrængt.bemærkninger meget 
tidsrøvende, vi er nødt til at lave egne wordbemærkninger at hæfte på. 

At kunne overføre status fra regnskab. Håndtering af salg uden moms 

hurtighed. Det er tungt, når det hele tiden kører en beregning, når vi taster specielt i anlægget 

Genvejstaster 

Automatikker omkring afskrivniger fungerer ikke ordentligt. Levetider overskrives og afskrivning af mælkekvote 
virker ikke. Her må man i stedet nedskrive 

Erfaring ;-) 

Kontokobling på afdrag-renter 

let og enkel indkopering af tekst fra vord og beregninger fra excel 

låsning af endeligt budget, så man ikke pludselig får tastet oveni - det kan man nemt komme til - det er nemt at 
springe fra år til år! Det kan blive et problem at man ikke kan være to på, på samme tid. Jeg har da haft mine 

skrupler, når jeg har siddet og lavet budgetter i weekenden - skal de bogføre i dag? Enterknappen skal bruges også 
selvom man inden for korn både sælger og lægger beholdning ind - enterknappen skal bruges inden man går ned på 
beholdningen - ellers forsvinder salget. 

Mulighed for en simplificeret udskrift 

Overordnet  Processen på centret  - Succes med planlægningen og gennemførelsen 
af Implementeringen af Ø90-Budget på centret har været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,5% 

Høj 14 24,6% 

Middel 21 36,8% 

Under middel 1 1,8% 

Ved ikke 19 33,3% 

I alt 57 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Ledelsens opbakning til 
implementeringsprocessen har været 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,5% 

Høj 21 36,8% 

Middel 14 24,6% 

Under middel 2 3,5% 

Ved ikke 18 31,6% 

I alt 57 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Synlighed i organisationen af 
implementeringsgruppens arbejde er 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,8% 

Høj 16 28,1% 

Middel 16 28,1% 

Under middel 5 8,8% 

Ved ikke 19 33,3% 

I alt 57 100,0% 

Overordnet  Processen på centret  - Implementeringen på centret af Ø90-Budget er 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,8% 

Høj 23 40,4% 

Middel 15 26,3% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 18 31,6% 

I alt 57 100,0% 

 
Generel kommentar: 

implementeringen har været forsinket af at nogle rådgivere har været sene til at komme igang med Ø90 

Der er problem med fagbudgetter at de kommer til aftalt tid 

har ikke arbejdet med budget 

Vi har ikke end implementeringsgruppe, da vi kun er 3 der udarbejder budgetter i Ø90 

alle har taget godt imod - "det er bare at se at komme igang - for det virker" - sagde jeg til dem og så gik de i 
gang.... 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - De nødvendige beslutninger af faglig 

karakter i forbindelse med Ø90-Budget 
 Respondenter Procent 

I høj grad 10 17,9% 

Delvist 12 21,4% 

I begrænset omfang 11 19,6% 

Ved ikke 23 41,1% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - Information internt i organisationen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 5 8,9% 

Delvist 20 35,7% 

I begrænset omfang 11 19,6% 

Ved ikke 20 35,7% 



 Respondenter Procent 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - Internt kursus for konsulenter og 

assistenter 
 Respondenter Procent 

I høj grad 13 23,2% 

Delvist 18 32,1% 

I begrænset omfang 8 14,3% 

Ved ikke 17 30,4% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - Håndtering af Online-brugere og 
Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

I høj grad 3 5,4% 

Delvist 8 14,3% 

I begrænset omfang 17 30,4% 

Ved ikke 28 50,0% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - Aftale på centret om ansvarsfordelingen i 
forbindelse med arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

I høj grad 9 16,1% 

Delvist 12 21,4% 

I begrænset omfang 9 16,1% 

Ved ikke 26 46,4% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Kender/har deltaget i:  - Vores markedsføring over for kunder 
 Respondenter Procent 

I høj grad 1 1,8% 

Delvist 8 14,3% 

I begrænset omfang 19 33,9% 

Ved ikke 28 50,0% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - De nødvendige beslutninger af faglig 
karakter i forbindelse med Ø90-Budget 
 Respondenter Procent 



 Respondenter Procent 

Meget høj 3 5,4% 

Høj 14 25,0% 

Middel 17 30,4% 

Under middel 1 1,8% 

Ved ikke 21 37,5% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - Information internt i organisationen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,8% 

Høj 16 28,6% 

Middel 20 35,7% 

Under middel 2 3,6% 

Ved ikke 17 30,4% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - Internt kursus for konsulenter og 
assistenter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,8% 

Høj 16 28,6% 

Middel 17 30,4% 

Under middel 5 8,9% 

Ved ikke 17 30,4% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - Håndtering af Online-brugere og 
Bedriftsløsningsbrugere 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 5,4% 

Middel 12 21,4% 

Under middel 8 14,3% 

Ved ikke 33 58,9% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - Aftale på centret om ansvarsfordelingen i 
forbindelse med arbejdsprocessen 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,6% 



 Respondenter Procent 

Høj 11 19,6% 

Middel 17 30,4% 

Under middel 2 3,6% 

Ved ikke 24 42,9% 

I alt 56 100,0% 

Arbejdsopgaver  Vurdering af aktiviteten  - Vores markedsføring over for kunder 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 5 8,9% 

Middel 14 25,0% 

Under middel 5 8,9% 

Ved ikke 32 57,1% 

I alt 56 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Budgetgruppen har med fordel defineret Centrovice standard for udskifter - så ikke alt tilvælges 

Det skal bemærkes, at jeg ikke er driftsøkonomikonsulent. Jeg er skatte- og økonomikonsulent. Men jeg udarbejder 
efterhånden budgetter for ca. 8-9 kunder. De vil ikke have driftsøkonomer til at lave det, hvorfor jeg gør det. Derfor 
har jeg ikke stor erfaring med Ø90 endnu. 

Har ikke arbejdet med Ø90-budget 

Vi har arbejdet på, forsøgt os frem og brugt support fra videncenter i efterår med god tid. Ingen overordnet plan ud 
over at 2012 budgetter skal være på ø90 

Jeg har aldrig arbejdet med budget ! 

 
Bemærkninger: Hvad har overordnet været godt i implementeringen på centret? 

Budgetgruppen har medvirket til et minimalt spild af tid under implementering 

bedre integration af regnskabsassistenter i budgetarbejdet giver bedre sammenhæng i forhold til årsrapporten 

Et lille internt kursus var godt. 

Konsekvent inddragelse af sekretærhjælp til oprettelse og igangsætning af samtlige budgetter 

ingen kommentarer 

Det er blevet nemmere og hurtigere at lave budget og opfølgninger på de kunder der i forvejen bogfører i Ø90 

at det har gået stille og roligt - vi er gået i gang og så har vi taget spørgsmålene efterhånden - ikke noget forkromet 
- jeg afholdt et lille kursus for dem af mine kolleger der ville deltage - det er jo ikke svært at arbejde i! 

 
Bemærkninger: Er der noget, der skulle have været prioriteret anderledes? 

Bedre tid til rådgivere der ikke har så meget rutine på Interne kurser 

Her i huset har man generelt lagt udarbejdelse ud til assistenter. Det tror jeg fordyrer budgetterne. 



Bemærkninger: Er der noget, der skulle have været prioriteret anderledes? 

Undervisning i leasing, kontokoblinger, omposteringer og interne overførsler 

ingen kommentarer 

Funktioner som automatiske kontokoblinger kunne godt have været implementeret fra starten som standart. 

nej 

 
Bemærkninger: Hvad skal vi være opmærksomme på for 2012? 

automatisk talfordeling jf. gammel månedsfordeling uhensigtsmæssig. Ligeså månedsfordeling Leasing afdrag 

At få fejlfunktioner luget væk 

Budgetopfølgning skal fungere fejlfrit. 

Få styr på opslitning af maskinstationsomkostninger, og overførsel af amlægskartoktek, Layoutet skal forbedres 

At der ikke er ventetid efter hvert tryk på enter 

ingen kommentarer 

Skatteberegninger skal fungere, også i de budgetter der laves tidligt. 

Få kontokobling afdrag-renter til at virke, og at overførsler fra kvæg mv kommer til at virke, så man ikke er nervøs 
for, om det hele er med eller ikke. 

det har jeg nævnt...låsning mv. 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Information til medarbejderne i DLBR 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 20 35,7% 

For lidt 6 10,7% 

Ved ikke 30 53,6% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 22 39,3% 

For lidt 7 12,5% 

Ved ikke 27 48,2% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvantitet  - Support 
 Respondenter Procent 

For mange 0 0,0% 

Tilpas 22 39,3% 

For lidt 2 3,6% 

Ved ikke 32 57,1% 



 Respondenter Procent 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Information til medarbejderne i DLBR 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 11 19,6% 

Middel 17 30,4% 

Under middel 2 3,6% 

Ved ikke 26 46,4% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 12 21,4% 

Middel 16 28,6% 

Under middel 3 5,4% 

Ved ikke 25 44,6% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af kvalitet/udbytte  - Support 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 11 19,6% 

Middel 14 25,0% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 31 55,4% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Information til medarbejderne i DLBR 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 18 32,1% 

For sent 3 5,4% 

Ved ikke 35 62,5% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Virksomhedsinterne kurser 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 



 Respondenter Procent 

Til tiden 17 30,4% 

For sent 4 7,1% 

Ved ikke 35 62,5% 

I alt 56 100,0% 

Overordnet  Vurdering af rettidighed  - Support 
 Respondenter Procent 

For tidligt 0 0,0% 

Til tiden 17 30,4% 

For sent 1 1,8% 

Ved ikke 38 67,9% 

I alt 56 100,0% 

 
Generel kommentar: 

godt program 

En opdatering af Ø90 i normal arbejdstid midt i budgetsæson er ikke så smart. 

Har ikke arbejdet med Ø90-budget 

Når jeg har haft spørgsmål har jeg altid fået svar når jeg har haft ringet, eller problemet er hurtigt blevet undersøgt 
og svar givet retur. 

Materiale  Har brugt/læst  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-Budget 
på centret 
 Respondenter Procent 

Meget 8 14,8% 

Middel 10 18,5% 

Lidt 14 25,9% 

Slet ikke 22 40,7% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 
opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget 17 31,5% 

Middel 13 24,1% 

Lidt 8 14,8% 

Slet ikke 16 29,6% 

I alt 54 100,0% 



Materiale  Har brugt/læst  - Standard implementeringsplan (handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget 1 1,9% 

Middel 9 16,7% 

Lidt 12 22,2% 

Slet ikke 32 59,3% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og opfølgning i 
Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 

Meget 1 1,9% 

Middel 8 14,8% 

Lidt 16 29,6% 

Slet ikke 29 53,7% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget 9 16,7% 

Middel 12 22,2% 

Lidt 13 24,1% 

Slet ikke 20 37,0% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 
Økonomistyring til Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 2 3,7% 

Lidt 7 13,0% 

Slet ikke 45 83,3% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 6 11,1% 

Lidt 17 31,5% 

Slet ikke 31 57,4% 

I alt 54 100,0% 



Materiale  Har brugt/læst  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 2 3,7% 

Lidt 17 31,5% 

Slet ikke 35 64,8% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Har brugt/læst  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget 0 0,0% 

Middel 3 5,6% 

Lidt 10 18,5% 

Slet ikke 41 75,9% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Landbrugsinfo.dk/Budget/implementering af Ø90-
Budget på centret 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,9% 

Høj 6 11,1% 

Middel 20 37,0% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 26 48,1% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Vejledning: Kom godt i gang med Ø90-Budget og 
opfølgning 
 Respondenter Procent 

Meget høj 2 3,7% 

Høj 20 37,0% 

Middel 12 22,2% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 20 37,0% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Standard implementeringsplan 
(handlingsplansskema) 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 3,7% 



 Respondenter Procent 

Middel 12 22,2% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 39 72,2% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Internt markedsføringsmateriale: Budget og 
opfølgning i Ø90 - Indhold og faciliteter for DLBR-virksomhederne 1. august 2011 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 2 3,7% 

Middel 14 25,9% 

Under middel 0 0,0% 

Ved ikke 38 70,4% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Kursusmateriale til internt brug – Ø90 brugerkurser 
 Respondenter Procent 

Meget høj 1 1,9% 

Høj 13 24,1% 

Middel 15 27,8% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 24 44,4% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Markedsføringsmateriale: Produktkatalog om 

Økonomistyring til Landbrug hhv. Andre erhverv 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 0 0,0% 

Middel 8 14,8% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 45 83,3% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Demobudgetter 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 3 5,6% 

Middel 16 29,6% 

Under middel 1 1,9% 



 Respondenter Procent 

Ved ikke 34 63,0% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikler i Landbrugsavisen og Effektivt Landbrug 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 0 0,0% 

Middel 10 18,5% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 43 79,6% 

I alt 54 100,0% 

Materiale  Vurdering af kvalitet  - Artikel til eget medlemsblad 
 Respondenter Procent 

Meget høj 0 0,0% 

Høj 1 1,9% 

Middel 10 18,5% 

Under middel 1 1,9% 

Ved ikke 42 77,8% 

I alt 54 100,0% 

 
Generel kommentar: 

Jeg har slet ikke arbejdet med budgetter i Ø90, men fornemmer at konsulenterne er godt igang. 

Har ikke arbejdet med Ø90-budget 

ingen komm 

Jeg arbejder ikke med bugdet. 

 
Bemærkninger: Hvad har vi været glade for fra VFL: 

Hurtig support. 

Kursus gennemgang 

ingen komm 

det hele har været ok 

 
Bemærkninger: Hvad kunne VFL have prioriteret anderledes: 

ingen komm 

ikke noget 



 
Bemærkninger: Hvad har vi manglet fra VFL: 

Gennemgang af kontokoblinger, opsætning af budgettet (avanceret), modposteringer og intern omsætning 

ingen komm 

ikke noget - det har taget noget mere end fem minutter at svare på dette!! også pga af det spørgsmål, jeg ikke 
forstod!, eller ok! 

 


